

# ГОРОД НАШЕЙ СЛАВЫ ТРУДОВОЙ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 94 (13731) • ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 мая 1983 года • Издается с 11 сентября 1930 года • Цена 3 коп.

## В труде мужает человек

В. П. ЖЕВАГО,  
первый секретарь

История городской партийной организации — это героическая летопись трудовых свершений, свидетельство политического и бытвенного роста человека. То и другое неразрывно связано между собой: складывающиеся десятилетиями трудовые традиции, главная суть которых — смелые дерзания, формировали отличительную черту характера коммуниста — быть впереди, вести за собой других.

Пионеры стахановского движения в Прокопьевске Шайх Зайнутдинов, Доронин, Печенев, Иван Борисов и зачинатели соревнований за коммунистиче-

с гидрозакладкой выработанного пространства, выемка угля с помощью гибкого перекрытия. В нашем городе впервые получила прописку скоростная проходка, обеспечившая подъем угледобычи. Горняки Прокопьевска установили 18 всесоюзных и 8 мировых рекордов добычи угля и подготовки очистного фронта.

В основе каждой победы лежит инициатива, вдохновенное дерзание коммунистов, среди которых знакомые нам всем имена Василия Банщикова, Николая Кочеткова,

и также движения наставничества.

Вожак лучшей бригады монтажников треста «Кузбассгражданстрой» № 2 коммунист Алексей Кулагин в случае надобности может справиться с любой операцией. Понимая, как это важно при теперешней нехватке кадров, он добился, что большинство его монтажников овладели смежными специальностями.

У бригадира известного на руднике коллектива проходчиков Александра Надрышина свой метод воспитания молодой смены горняков. Если у кого-то из них что-нибудь не получается, бригадир спускается с ним в забой.



### Лауреат премии Кузбасса

Галина Анатольевна Баженова формует корпус чайника «Колобок». Операция номер один, ведущая. Подруги равняются на Баженову. Для них перевыполнять нормы в полтора раза стало правилом.

Г. А. Баженова с первого

текст и фото  
С. ВАЛИНА.

### ПРОКОПЬЕВСК СЕГОДНЯ

В ПРИСТРОЕННОМ по-  
мещении магазина «Гаст-

ной в институте го-  
да им. Скочинско-

Шайх Зайнутдинов, Доронин, Печенев, Иван Борисов и знатчики соревнования за коммунистическое отношение к труду Гильмутдин Идрисов, Владимир Кин, Петр Скорик — все это коммунисты-первоходцы, потому что именно они прокладывали дорогу новому, агитировали за него члены собственной «Кузбасса», валих почек в городе. Совершенно обновляясь, он оставил в делах последующих поколений. Именно поэтому Прокопьевск явился родиной многих начинаний, распространявшихся по всему Кузбассу.

В их числе щитовая система добычи угля, предложенная членом-корреспондентом Академии наук СССР, бывшим инженером шахты «Коксовая» Н. А. Чинакалом; выемка угля с закладкой, а также

коммунистов, среди которых знакомые нам всем имена Василия Банщикова, Николая Кочеткова, Петра Усова и многих других. Совсем, кажется, недавно, в 1980 году бригада члена Центрального Комитета КПСС Виталия Костина с шахты «Зиминка» побила принадлежавший ранее горнякам Донбасса Всесоюзный рекорд, выдав на-гора за 31 грудь 33116 тонн угля. А месяц спустя она одержала вновь трудовую победу, посвятив ее 113-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. За 31 рабочий день этот коллектив добыл 35383 тонны угля и установил Всесоюзные рекорды суточной и месячной производительности очистного забоя.

Прошло около двух десятилетий с тех пор, как бригада клепальщиков с завода «Электромашин»,

заслужившая медаль «Золотой горняк». Если у кого-то из них что-нибудь не получается, бригадир спускается с ним в забой. Оттого его уроки наглядны и доходчивы. Как секретари парторганизации участия его заботят и рост партийных рядов. В 1982 году они пополнились 8-ю горняками. Многих секретарь подготовил к вступлению в партию сам. Например, он рекомендовал Юрия Калинина, который, как и Надрышин, без отрыва от работы окончил техникум.

Личный пример наставника — главное, что оказывает самое сильное воздействие на подопечных. Ударник коммунистического труда, почетный шахтер Калина Балбатунов, бригадир шахты «Центральная» — кавалер ордена

(Окончание на 2-й стр.)

**В ПРИСТРОЕННОМ** помещении магазина «Гастроном» № 17 открылось кафе «Холодок». В уютном зале кафе посетителям предложат мороженое, молочные коктейли, овощные и фруктовые соки.

**ПРИЯТО** в эксплуатацию еще одно общежитие на Тыргане, рассчитанное на 425 мест. Всего же в городе в 1983 году планируется сдать три общежития для 885 человек.

#### НА ХЛЕБОКОМВИНА

ТЕ началось освоение новых хлебобулочных изделий. Вырабатываются стограммовая булочка диетическая первого сорта и батон «Столичный» из муки высшего сорта.

#### В ОБЪЕДИНЕНИЕ

«Прокопьевскуголь» поступил экспериментальный образец бурильной машины ППГ, сконструирован-

ной в институте горного дела им. Скочинского, предназначена для проведения скважин большого диаметра. Новый механизм — своеобразная подземная ракета с автономным питанием, которая работает на сжатом воздухе. Как крот, она будет вгрызаться в толщу пласта. Производительность ППГ — 35—40 метров скважин в час. Испытываться ее будут на шахте имени Ворошилова.

**ПЕРВАЯ** партия новой продукции швейной фабрики «Горнячка» — мужские полупальто с меховой подкладкой и капюшоном — поступила на прилавки магазинов города. Эта модель получила Знак качества. В нынешнем году прокопьевские швейники выпустят 20 тысяч таких изделий.



Площадь Победы. (Материал о знаменательных событиях, связанных с площадью, читайте на 2-й стр.).

# В ТРУДЕ МУЖАЕТ ЧЕЛОВЕК

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Трудового Красного Знамени, трех степеней «Шахтерской славы». Эти награды и звания — свидетельство самого добросовестного отношения к работе, что постоянно видят его товарищи. Разве не закономерно, что и бригада из четыре месяца раньше замершила план двух лет пятилетки и иначе ведет сверхплановый счет пройденных метров.

Всем известны результаты наставничества бригады Николая Коротаева над коллективом Николая Бгатова: ученики не раз превосходили учителей.

В новом, более совершенном качестве предстает перед нами современный человек. Он понимает значимость своего труда, ему свойствены стремление улучшить его результаты и чувство ответст-

венности за то, как работают и живут окружающие. Он не просто грамотен, но достаточно образован, разбирается в технике, неизмеримо выросли его культурные запросы. Ему многое дано. Но всегда ли высока отдача?

В прошлом году шахтеры не справились с планом угледобычи, не выполнили задание по реализации продукции машиностроители. За всем этим — чьи-то пробелы в организации труда, нарушения дисциплины, необязательность и безответственность. Изжить эти недостатки, повысить боевитость партийных организаций, их роль в трудовой и общественной жизни коллектива — задача, над которой предстоит работать всем коммунистам города. К этому призывают нас и решения новоярского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. Городская партийная организа-

ция приложит все силы, чтобы выполнить эти требования.

Радостное, волнующее событие переживаем мы сегодня: городу вручают орден Трудового Красного Знамени. Каждый из нас испытывает горячую благодарность и искреннюю признательность Коммунистической партии, ее Центральному Комитету, Президиуму Верховного Совета СССР за высокую оценку наших достижений в хозяйственном и культурном строительстве, большого вклада в обеспечение победы над немецкофашистскими захватчиками.

Эта награда венчает труд всех поколений шахтеров, строителей, всех трудящихся города. Эта награда накладывает на нас большую ответственность перед теми, чье дело мы продолжаем сегодня, и перед теми, кто придет нам на смену.

**К**аждую весну на главной площади города зацветает сирень.

В конце июня здесь собираются выпускники всех окрестных школ. И до самого рассвета не умолкают песни, под которые кружатся веселые пары. Отсюда, с площади Победы, юность шагает в самостоятельную жизнь.

А перед тем еще од-

трудовыми подвигами. И жизнь его, подобно яркому факелу, всегда будет зажигать сердца земляков.

Разве не дерзновенный пример проходчиков Николая Кочеткова, установивших в 60-х годах подряд два рекорда — всесоюзный и мировой, вдохновил участников скоростной проходки бригады Леонида Соловьева! За

## Истории строки

Когда в 1932 году состоялась первая городская партийная конференция, в Прокопьевске насчитывалось 1637 коммунистов. Сейчас — 22153 члена и кандидата в члены КПСС.

☆ ☆ ☆

На 30 июня 1931 года, когда рабочий поселок Прокопьевск был преобразован в город, в нем проживало 50 тысяч жителей. Сегодня нас более 260 тысяч человек. 32 прокопчанина удостоены звания Героя Социалистического Труда.

☆ ☆ ☆

В 1920 году Прокопьевский рудник насчитывал 8 штолен. В 1931 году в городе выдавали уголь 4 шахты (№ 2, «Центральная шахтня», № 3—3-бис, «Зимника» 1—2). Сегодня в Прокопьевске 14 шахт и разрезов, добывающих ежегодно около 14 миллионов тонн угля, 5 обогатительных фабрик, свыше 40 заводов и фабрик.

☆ ☆ ☆

В год своего рождения (1917) Прокопьевский рудник добывал 5 тыс. тонн угля. Через три года (1920) его добыча выросла до 24 тыс. тонн. За минувшую десятилетку Прокопьевск отправил народному хозяйству почти 75 миллионов тонн угля.

# ПЛОЩАДЬ НАШИХ ПОБЕД

ним напутствием для нового поколения прокопчан служат трудовые и ратные подвиги знатных земляков, чьи имена увековечены на стелах почетных граждан и Героев Советского Союза, военного летчика Михаила Чеченева внесли отвагу в сердце его юного земляка, выпускника школы № 68 Николая Осипова. В наше мирное время он погиб за штурвалом самолета, чтобы спасти находящуюся внизу станцию.

В дни великих торжеств на площадь Победы выходят колонны демонстрантов. Короткие строки транспарантов сообщают о новых победах: «В 1978 году в Прокопьевско-Киселевском районе добыта миллиардная тонна угля», «Бригада Н. С. Коротаева с шахты «Тырганская» перешагнула 500-тысячный рубеж добычи угля», «В 1982 году город получил 92 тысячи квадратных метров жилья». Эти трудовые рапорты — наглядное свидетельство наших мирных устремлений, активного желания сделать жизнь счастливой и пол-



## В ОРДЕНОНОСНЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

# УГОЛЬ „КОКСОВОЙ“

Наш земляк дважды Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР Борис Валентинович Волынов на встрече с учащимися родной школы № 1.

Фото И. БИКОВЦА.

Год спустя после того, как шахту «Коксовой» удостоили высокой награды Родины, я пришла сюда работать. Поэтому о торжественном моменте, когда 13 января 1956 года вручили предприятию орден Ленина, знаю только из рассказов.

Но сегодня с большой гордостью говорят ветераны о громкой славе шахты. В 1936 году полностью сдали ее в эксплуатацию. И уже тогда вторым в мире по объему угледобычи стало молодое предприятие. Не перечесть славных дел в биографии «Коксовой». Отсюда впервые шагнули на рудник знаменитые щиты Н. А. Чинакала. Здесь гремело имя бригадира проходчиков-скорстников Г. Идрисова, в коллективе которого впервые начали использоваться буровые каретки.

И всегда: в суровые годы войны и в стремительных буднях мирных пятилеток — главной задачей коллектива была одна: обеспечение народного хозяйства коксующимися углеми. За время своего существования шахта выдала топлива высоких марок около пятидесяти миллионов тонн.

Трудными стали для предприятия последние пятилетки. Сдерживает затянувшаяся реконструкция, пуск нового горизонта. Но сегодня шахта переживает свое второе рождение. На действующем горизонте внедряются новые системы выемки угля. А с вводом нового горизонта жизнь шахты продолжится еще долгие годы.

Имена нынешних героев труда на шахте тоже хорошо знают. В их числе бригадир проходчиков П. Шелудько, начальник участка Н. Козельский, горняки участков № 6, 10. Как не считать верными продолжателями трудовых традиций горняков участков, где начальниками А. Смоляков и А. Бычков. Они первыми в ходе вахты к 113-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина в середине марта рапортовали о досрочном завершении плана квартала.

Течет угольный поток из забоев «Коксовой», сливается с большой рекой черного золота Прокопьевского рудника. И реке этой не иссякнут.

В. ЧЕРЕМНОВА,  
инженер  
проектного отдела.

**С** ТРУДОМ передвигаясь по раскисшей от грязи ухабистой дороге, тащили лошади повозку с вокзала до улицы Артемовской — конечного пункта моего пути. На всем его протяжении попались всего несколько кирпичных зданий: поликлиника, рудоуправление да в конце улицы виднелись корпуса Белой больницы. А так все бараки да бараки.

Да, мало походил Прокопьевск на город, особенно в сравнении с Новосибирском, где я раньше работал. Что меня привлекло сюда — так это энтузиазм прокопьевских коммунистов, выдвинувших на своей первой партийной конференции задачу «построения Большого Прокопьевска». Так получилось, что конференция эта, проходившая в 1932 году, совпала с началом моей работы в этом городе, который вошел в мое сердце, стал моей судьбой. Его стройкам мне суждено было отдать 50 лет.

Теперь уже мало кто помнит, что задуманное коммунистами города «построение Большого Прокопьевска» было связано

натиском врагов маленький пятак земли на правом берегу Днепра, и парторг батальона Михаила Шишкина, прижавшего к груди две гранаты и оделавшего последний бросок из окопа под гусеницы фашистского танка. Первому из них звание Героя Советского Союза было присвоено в 19 лет, второму — в 22 года.

Каждый, чье имя начертано на стеле Героев, ходит или ходил по улицам нашего города, прославил его ратными или

дровые рапорты — наглядное свидетельство наших мирных устремлений, активного желания сделать жизнь счастливой и полнокровной.

И в обычные дни никогда не пустует эта площадь. Самая привычная картина здесь: спокойно воркующие голуби и дети, которые угощают их разными лакомствами. Живой символ мира. И как надежный щит его — две стелы, зовущие держать.

Э. ВАСИЛЬЕВА.

шую десятую пятилетку Прокопьевск отправил народному хозяйству почти 75 миллионов тонн угля.

Прокопьевский завод «Электромашина» единственный в стране выпускает высокомоментные двигатели. Их ДК им. Ильинско-Чернавал (работы осуществляются научно-исследовательским институтом завода).

## ЭТО В СЕРДЦЕ

с освоением Тыргана. Уже в 30-х годах говорили, что на его площади разместятся жилые дома, все социально-культурные и бытовые объекты, а возле шахт оставят лишь небольшие поселки аварийной службы.

Мне довелось положить начало этой стройке. На улице Советов и сейчас стоят, как их тогда называли, дома коммуны (в одном из них размещается общежитие горного техникума). В том же 1932 году управление новых шахт, где я работал, возвело 3-этажные дома по улице Кадровой. Одновременно с ними вошел в строй кирпичный завод (он действует и ныне). В то время автотранспорта почти не было, и одной из первоочередных задач городская партийная организация считала возведение кирзавода, чтобы основной стройматериал был под рукой.

Первые пятилетки характерны для города широким строительством шахт. Еще в 1930 году Си-

бирский крайисполком доложил Совнаркому РСФСР, что Прокопьевское месторождение угля представляет собой «редкое в мире нагромождение угольной массы». Приступить к их разработке в возможно короткие сроки — такую задачу поставила перед прошапчанами городская партийная организация.

Это были годы подлинно вдохновенного труда, в который вложили свою долю и строители. К 1935 году начали выдавать на гора уголь шесть шахт. В сооружение двух из них — имени Ворошилова и имени Калинина вложены силы, энтузиазм коллектива нашего ШСУ № 2.

Да только ли эти две. Мне довелось строить «Красный углекоп» и «Ноградскую», в войну полностью реконструировать шахту им. Дзержинского, после войны строить «Зенковскую», снова «Ноградскую» и «Красный углекоп».

Наверное, люди поймут.

строителя, который говорит, глядя на творение рук своих, — «моё». И я тоже с гордостью могу сказать о Дворце культуры им. Горького и обо всем прилегающем к нему микрорайоне. В забегающие уступами на пригорок жилые корпуса главной улицы поселка Маганак, дома в поселках шахт «Красный углекоп», «Зенковская», теплично-парниковое хозяйство (ныне совхоз) со всеми службами и жильем — тоже все. В каждый объект вложена частица сердца, с каждым связывают бесцокольные хлопоты, заботы и — радость появления на свет твоего нового детища.

Особенно дорога моему сердцу музыкальная школа № 10. В 50-е годы та же строилась в Сталинграде. Помню, когда привезли оттуда проект, мы ахнули. Ничего подобного в нашем городе не было. И неужели в нем может появиться такая красота? С колоннами и лепными украшениями!

В ОРДЕНОНОСНЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

# ИСПЫТАТЕЛИ



В августе прошлого года, когда на полувековом юбилее ордена Ленина шахты «Зиминка» вспоминали все достижения известного в городе коллектива, об этом рекорде еще не знали. Много рубежей покорили к тому времени горняки. Но вот в марте 1983 года механизированная очистная бригада членов ЦК КПСС В. С. Кости на установила новое Всеобщее достижение: из забоя с агрегатом 1-АЩМ отгрузила за рабочий месяц 35383 тонны угля.

Еще одна ступень на трудной лестнице механизированной добычи на шахте. Последняя ли?

Быть первоиспытателями новой угледобывающей техники — традиция горняков «Зиминки». Кто-то образно сравнил эту шахту с испытательным полигоном.

Агрегат 1-АЩМ трудно пробивал себе дорогу в будущее. Вот тут-то и помогали ему надежные горняцкие руки, смекалка инженеров и рядовых горняков «Зиминки». Не

перечислить всего, что изменили, освоили, усовершенствовали они за время внедрения агрегата.

И немалую роль в освоении новинки сыграла бригада В. С. Кости. Помнят на шахте, как в апреле 1979 года бригада штурмовала первую высоту: 18,5 тысячи тонн угля за 31 рабочий день. В августе того же года — уже 26 тысяч тонн. В следующем — 33,1 тысячи тонн. Теперь покорен 35-тысячный рубеж.

Предел ли это механи-

зированной добычи? На «Зиминке» сегодня считают — нет.

Сейчас на «Зиминке» действуют около половины всех угледобывающих комплексов и агрегатов, имеющихся на шахтах объединения «Прокопьевскуголь». Где-то от них отказываются: хлопотно, мол, неэффективно. А «зиминцы» берут, доводят до ума, потом распространяют на другие шахты. К примеру, сейчас 1-АЩМ внедрен в шахтоуправление имени Калинина.

Горняки не останавливаются на достигнутом. Недавно на одном из участков шахты начались испытания еще одного угледобывающего комплекса КНК, который создали ученые КузНИИУ.

Завидное постоянство в следовании своей цели. Об этом мы говорили когда-то с бывшим директором шахты С. С. Николаевым. Вот что он рассказывал:

— Стремление как можно шире механизировать труд горняков уходит корнями в историю нашего предприятия. В годы Великой Отечественной войны возглавляла шахту легендарная, хрупкая женщина Мария Прохоровна Косогорова. Под ее руководством предприятие несколько лет носило звание «Лучшая шахта Советского Союза». Много угля давали горняки для нашей победы, но в основном вручную. А Мария Прохоровна верила, что придут когда-нибудь в шахту надежные машины. Ее мечта воплощается в жизнь.

С. ЧЕРЕМНОВ.

На снимке: В. С. Костин.

Фото Е. КОКУСЕВА,  
ст. инженера ДНТИ.

Товары для народа

Истории

СЕЛЬСКИЕ ЦЕХА

Готовится к заселению

ПОДРОСТКОВЫЙ КЛУБ

## РАСТЁТ СМЕНА

Года еще не прошло с того дня, когда бюро городского комитета КПСС и исполком городского Совета народных депутатов приняли постановление о создании по месту жительства 30 подростковых клубов. А сегодня их уже 26 и занимаются в них около двух с половиной тысяч ребят.

Самый первый открывшийся клуб — это «Квант» по проспекту Шахтеров. Большое светлое здание, где более полуторы подростков занимаются в кружках радиотехники и электроники, фотокружке и футбольной секции.

Скучно было в одном из поселков города, из-за отдаленности названного Сахалином. Ни клуба, ни Дома пионеров поблизости. И преподаватели школы № 20 вместе с шефами из Усатского карьера управления тоже создали подростковый клуб. Шефы во главе с секретарем парторганизации Н. И. Третьяковым стали руководить кружками на общественных началах. Учили тому, что сами умели и любили: фотоделу, игре в шашки и шахматы, в футбол.

Каждое новое открытие подросткового клуба — настоящий праздник для ребят. Помнится, в конце марта открывали в Рудничном районе клуб «Белая ладья». За полчаса

до назначенного времени собралась ребятня. С нетерпением ждали, когда же можно будет переступить порог этого здания, над отделкой и оборудованием которого трудились шефы с разреза «Прокопьевский».

Умелое сочетание профориентационной и идеиновоспитательной работы повышает интерес ребят к подростковым клубам. Шефы для них не жалеют ничего. Помню, как поразило меня в клубе «Поиск» обилие автомобильной техники, хорошая организация проведения занятий руководителем В. Б. Мишаевым. А знакомилась с другими и удивляться перестала: шефы твердо следуют закону: все лучшее — детям. Да и трудолюбивые подростки многое сделали своими руками.

Один из самых характерных признаков подростковых клубов — самоуправление, когда всеми делами с помощью шефов руководят пионерско-комсомольские советы, а старшие ребята берут под свою опеку младших.

В клубах рождаются свои традиции, которые утверждают в детях трудолюбие, сознательное отношение к труду, высокую гражданскую ответственность.

Л. ФРОЛОВА.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ЗАКОНА СССР

## ВОСПИТАНИЕ ТРУДОМ

Наша бригада более 20 лет носит звание коллектива коммунистического труда. Первой на заводе она перешла на систему работы по единому наряду, применила коэффициент трудового участия при оценке вклада каждого

и нравственную ответственность коллектива за выполнение государственного плана. И это нам по душе.

Только не всегда неудачи завода кроются в наших просчетах. Например,

## Товары для народа

На фарфоровом заводе приступили к серийному выпуску изделия новой формы — рюмочки для яйца. Это небольшое изящное изделие дополнит известный чайный сервис фабрики «Кузбасс».

Сегодня в городе издали для города выпускают 25 предъявитий различных отраслей хозяйства. Далеко за пределами нашей

области известны верхняя одежда швейной фабрики «Горничка», пылесосы «Буран» завода «Электромашина», другие изделия.

Товары народного потребления в производстве валовой продукции промышленности города составили 42,8 процента — достигнуты нынче 300 миллионов рублей в год.

С. ИВАНОВ.

## МОЁМ

Круглым залом и фонтаном у входа! А ведь сделали все (кроме скульптур, над которыми трудились новосибирцы), все — от фигурных дверей и резных барьеров до концертного зала с его отличной акустикой.

Хотелось бы мне когда-нибудь проехать по асфальтированным дорогам родного города со своими товарищами и разом оглядеть дела рук своих. Смотри, Иван Матвеевич, сказал бы я знаменитому бригадиру Матвееву из нашего ШСУ № 3, — это твои копры стоят на «Калининке», «Ворошиловке» и «Дзержинке». А эти окна, Нурияз Джарликасимов, горят в твоих домах. И только ты, дорогой мой умелец Ефим Рягунов, мог выполнить сложнейшую отделку в музикальной школе.

Полвека прошло после первой партконференции, бросившей клич о «построении Большого Прокопьевска». И вот уже четвертый год работает городская партийная организация

над решением программы ускоренного социально-экономического развития города. Снова Тырган стал главной строительной площадкой. Здесь воплощаются новые смелые и гораздо более масштабные планы. И трудности, конечно, еще сложнее. Однако на глазах растет ввысь и вширь город. Я счастлив, что и здесь есть мои первые на Тыргане три 9-этажных дома, мной застроена вся левая сторона проспекта Ленина, а еще раньше возведен Дворец спорта «Снежинка» с первым в Прокопьевске искусственным льдом.

«Улицы — мои, дома — мои». Они останутся и будут служить людям нового города. Я вижу его завтрашний день: широкие магистрали, сверкающие вечерними огнями проспекты и зеленые бульвары, слышу четкий ритм его трудовой жизни и счастливый смех новых поколений юных граждан.

Н. ЗАМЫШЛЯЕВ,  
ветеран-строитель.

## Истории сторони

Сегодня предприятия города выпускают 111 видов изделий с государственным знаком качества.

☆ ☆ ☆

За годы Советской власти Прокопьевск вырос в крупный культурный центр Кузбасса. В городе имеются драматический театр, 5 кинотеатров и 25 кинустановок, 22 Дворца культуры и клуба, 155 библиотек с книжным фондом более 3 миллионов экземпляров, музыкальное училище, 3 детских музыкальных и художественных школ, городской краеведческий музей, 2 парка культуры и отдыха.

☆ ☆ ☆

В Прокопьевске работают 4 доктора и 83 кандидата наук.

☆ ☆ ☆

Прокопьевск поставляет свою продукцию в 58 стран мира.

☆ ☆ ☆

Для занятий физкультурой и спортом прокопчан имеются стадион «Шахтер», Дворец спорта с плавательным бассейном и Дворец спорта «Снежинка» с искусственным льдом, стрелковый клуб, 80 спортзалов и другие сооружения.

## СЕЛЬСКИЕ ЦЕХА

Готовится к заселению животными свинарник на 200 голов, строительство которого завершил завод шахтной автоматики.

Это тринадцатое подсобное хозяйство на промышленных предприятиях города. В действующих животноводческих помещениях стоит на откорме около 3,5 тысячи поросят, более семидесяти голов крупного рогатого скота. Есть кролико- и овцефермы. За четыре месяца нынешнего года из сельских цехов предприятий поступило около полутора тысяч центнеров мяса и другие сельхозпродукты.

И. СЕРГЕЕВ.

## В ОРДЕНОНОСНЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

Высокую готовность, смелость и выносливость проявили наши горноспасатели при тушении пожара, возникшего в феврале прошлого года на шахте «Зиминка». Такого сложного пожара на руднике не было уже лет десять—пятнадцать. Огонь возник на глубине около трехсот метров, высокая температура, метан мешали пробиться к горевшему забою. Две трети добывших забоев шахты пришли временно законсервировать.

В разведку пошли только самые проверенные и выносливые члены отряда. Даже на расстоянии 900 метров от очага пожара температура воздуха была около 60 градусов, возводить перемычки приходилось при полном отсутствии видимости, вслепую, при повторяющихся взрывах. Очень высокая концентрация окиси углерода

она перешла на систему работы по единому наряду.

применила коэффициент трудового участия при оценке вклада каждого электролеслеса в общие успехи. Бригада стала комплексной, все в ней владеют смежными операциями. А главное — почувствовали себя настоящими хозяевами производства.

Проект Закона о трудовых коллективах как раз закрепляет за нами право быть хозяевами производства и обязанность нести ответственность за его дела, за воспитание людей. И мы, рабочие, стали соавторами проекта, так как родился он на основе передовой практики трудовых коллективов.

Проект Закона предусматривает материальную

помощь.

Только не всегда неудачи завода кроются в наших просчетах. Например, в прошлом году металлурги Новокузнецка сорвали поставку продукции основному нашему котельно-кузнецкому цеху, и завод залихорадило. План не выполняли. Мы здорово пострадали. Шахты не получили так нужную металлокрепь. А поставщик остался в стороне. Вот почему целесообразно в соответствующую статью проекта Закона внести дополнение: «Трудовые коллективы вправе требовать ответственности виновных за срыв производственных планов».

И. ГИЛЕВ,  
бригадир  
механического завода.

## ЛУЧШИЙ В СТРАНЕ

заставляла работать в респираторах. Каждая рабочая смена, длившаяся четыре часа, требовала максимального напряжения сил, бдительности.

Командиры отделений

В. С. Иванов и Н. К. Климентьев, командир взвода

В. П. Буденный, респираторщики М. Д. Трофимов, Б. Я. Казанцев и другие

работали по две, а то и три смены в сутки. Использовались все современные технические средства тушения пожаров. Лишь на восемнадцатые сутки героического труда удалось отсечь подготовительный забой на пласте Горелом, откуда распространялся огонь.

Для тушения очагов пожаров использовался но-

вый для нашего рудника метод: через скважины с соседнего пласта горящий забой заполнялся инертной пеной. Этот способ тушения наиболее безопасен, так как уничтожает огонь без присутствия людей в забое.

За самоотверженный труд всего личного состава и был в 1972 году на граждены орденом Трудового Красного Знамени наш горноспасательный отряд, который отмечает свое пятидесятилетие. Четвертый год он занимает первое место среди горноспасательных частей Кузбасса и второй год — первое в стране.

И. ПРОБСТ,  
командир горноспасательного отряда.

**В** ЭТИ дни коллектива Тырганского СУ ордена Ленина треста «Прокопьевскшахтострой» принимает поздравления с большим трудовым успехом. Обком КПСС, облисполком, обсовпроф и обком ВЛКСМ наградили его переходящим Красным знаменем за победу в социалистическом соревновании среди коллективов, участвующих в реализации программы ускоренного социально-экономического развития Прокопьевска. В летописи треста родилась еще одна примечательная строка.

Если бы сейчас мысленно увидеть сразу все угольные предприятия Кузбасса, построенные разными поколениями тружеников треста! Это было бы впечатляющее зрелище: 37 шахт и разрезов дают стране уголь, 14 фабрик перерабатывают его в концентрат. А сколько заво-

## В ОРДЕНОНОСНЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

# ПРОДОЛЖАЯ ТРАДИЦИИ

дов, школ, больниц, кинотеатров...

Полыхала Великая Отечественная война. Страна обращалась к строителям: уголь и в ваших руках. Трудно поверить, но только в военные годы трест возвел в Кузбассе 12 шахт, в том числе три — в Прокопьевске!

То были годы героического труда. Когда страшный пожар испепелил шахту имени Калинина, казалось, она надолго вышла из строя. Но на восстановление потребовалось лишь полтора месяца. Ничего подобного я не знаю. И в послевоенное время продолжались эти трудовые традиции. Во все уголки Советского Союза отправ-

ляется из нашего города продукция фарфорового завода, построенного всего за три года. Работники заводов «Электромашина», подшипникового, шахтной автоматики трудятся в цехах, созданных коллективом треста.

Они должны знать эти прославленные имена: Героя Социалистического Труда Б. С. Бычковского, заслуженных строителей Республики И. Е. Щеголова и В. С. Гурова. Преданность своему делу — тот главный нерв, что привел коллектив треста к большим победам.

Примечательно и то, что на всех этапах существования треста любовь к стройке передается от от-

ца к сыну, не исчезают трудовые династии, подчеркивают преемственность поколений. Разве могли не пойти работать сюда Виктор Слуцкий, Виталий Алешкевич, если, куда бы они ни пошли или поехали в Прокопьевске, везде видят: это строили их отцы. И сыновья трудятся рядом, выполняют программу ускоренного социально-экономического развития города.

Одна судьба связала город и трест в далеком 1936 году и продолжается сейчас. На реконструкции шахты «Коксовая», на сооружении завода резиновых изделий и холодильника работают строители треста, возводят объекты коммунального назначения. А трудовые свершения прошлых поколений — пример для нынешнего.

**О. БЕЛОВ,**  
начальник планового  
отдела треста.

## Истории сторки

В апреле 1941 года «Коксовой» было присвоено звание «Лучшая шахта Советского Союза». А два месяца спустя ее коллектив, собравшись на митинг, бросил клич по всему Кузбассу: стать на стахановскую вахту до полной победы над врагом. План 1941 года Прокопьевский рудник выполнил 5 декабря. Двумя днями раньше об этом рапортовала «Коксовая».

Во второй половине 1942 года коллектив шахты «Зиминка» четыре раза завоевывал переходящее Красное знамя Государственно-го Комитета Обороны.

☆ ☆ ☆



В городе работают 127 дошкольных детских учреждений на 14527 мест. В этом

году еще 280 юных прокопчан стали новоселами детского комбината № 96 на

Тыргане. Здесь есть все условия для развития детей.  
Фото Л. УДОВИЧЕНКО.

# ВПЕРВЫЕ В ПРАКТИКЕ

В 1969 году, когда создавалось при травматологической больнице отделение кисти, оно было вторым в стране. С тех пор отделение выросло почти вдвое и получило новый профиль — микрохирургию. Об уникальном эксперименте, завершившемся в отделении, рассказывает доктор медицинских наук Николай Михайлович Водянов.

Больной В. Т. Лесков поступил к нам в 1979 году, потерял кисть правой руки, работая на циркульной пиле. По специальности он шофер и с ролью инвалида смириться не хотел. Тогда и начался эксперимент, не имеющий аналогов в мировой практике. Каждый этап создания кисти из культи требовал разработки новых методик.

Начали мы с того, что с помощью аппарата собственной конструкции удлинили на девять сантиметров предплечье. Из-за вытяжения оно стало тонким, поэтому расширили лучевую и локтевую кости и сформировали ладонь. Пожалуй, самым трудным было создание лучезапястного сустава — своеобразного шарнира, обеспечивающего подвижность кисти. Затем приступили к формированию большого пальца. После пересадки второго пальца стопы на сформированный палец кисти больной сможет захватывать мелкие предметы, браться, писать, водить мотоцикл.

Такие успехи — результат того, что буквально все члены нашего небольшого коллектива, от няни до хирурга, объединены одной идеей — сделать для больного все возмож-

ное. Мало найти путь лечения, успешно выполнить операцию, где требуются знания врачей сразу нескольких специальностей: нейрохирурга, травматолога, ортопеда, хирурга сосудистой хирургии. Без нормального процесса реабилитации, создания в палатах нужного психологического климата излечение невозможно.

Помогает и опыт. Многие операции выполняются под микроскопом. Мы умеем, например, удалять рубцы внутри нервной ткани, возникшие после сращения. Это обеспечивает излечение контрактур кисти, ранее лечению не поддавшихся.

Результатом напряженной научной и лечебной работы явилось то, что теперь мы лечим самых сложных больных, давно попавших в разряд неперспективных. В палатах отделения — пациенты из Ташкента и Магадана, Сухуми и Нижневартовска — представители самых различных профессий.

**Н. ВОДЯНОВ,**  
доктор медицинских  
наук, директор  
Кузбасского ИИ  
травматологии  
и реабилитации.

Редактор  
**А. И. ПОЗДЕЕВ.**

## КИНО

**КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО.** Большой зал. Вокзал для двоих (10, 13, 16, 19). Зал «Киногор». Новые

19-40, 21-40). Не хочу быть взрослым (10, 14). КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Грипп Кинг-Конг (11-30, 16-10, 19). Таинственный остров (10, 14-10). КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК». Женский холостяк (12, 16-10, 18).

За большие заслуги в обеспечении обороны промышленности коксующимися углами Красное знамя ГКО вручено шахте «Коксова» на вечное хранение.

К 20 февраля 1942 года трудащиеся города внесли во всенародный фонд обороны 2550 тысяч рублей деньгами, на 2100 тысяч рублей облигаций, 6 килограммов серебра. Комсомольцы и молодежь города в апреле этого года сдали 195 тысяч рублей на строительство эскадрильи «Новосибирский комсомолец». А в декабре по призыву горняков «Коксовой» начался сбор средств на строительство эскадрильи «Шахтер Кузбасса». Вклад прокопчан составил 5 миллионов рублей.

Только во второй половине 1941 года свыше трех тысяч прокопчан ушли на фронт. К марта 1942 года каждый третий коммунист города находился в действующей армии. А всего в боях за Родину участвовало 17 тысяч прокопчан. 13 из них присвоено звание Героя Советского Союза.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:**  
653000, ГСП Прокопьевск,  
ул. Октябрьская, 11-а

дений на 14527 мест. в этом ского комоната № 96 на Фото Л. Удовиченко.

# САМОЕ ДОСТУПНОЕ БОГАТСТВО

— Удивляюсь одному: прихожу домой — сына нет. Спрашиваю мужа, где сын. Отвечает: тренируется на лыжне. А ведь уже вечер, темень на дворе, — рассказывает В. Ашихмина, жительница Красной Горки. — Оказывается, команда детского сада готовится к соревнованиям, сын же в составе этой команды. Я, говорит, не могу подвести детсад.

Четыре года назад в Прокопьевске впервые в РСФСР прошли «Веселые старты» воспитанников детских садов. И с той поры стали очень популярными у малышей.

Развитие массовости физической культуры — основное направление в деятельности спортивных работников города. 74920 человек — столько физкультурников в Прокопьевске. Из них 28 тысяч являются обладателями значков ГТО. 27 видов спорта культивируются у нас.

Давно ли Л. А. Рудольф, ветеран спорта, загорелась желанием создать группы профилактической оздоровительной гимнастики для женщин. Нелегко было ей убедить, заинтересовать наших работниц в необходимости, пользу этих занятий. Вслед за женщинами в подобные группы пошли мужчины и с удовольствием набираются

здоровья во Дворце спорта «Снежинка».

...Федор Лазаревич Орлов — первый председатель прокопьевского совета физкультуры. Имя это по сей день помнят те горожане, кто благодаря ему на всю жизнь подружился со спортом. Н. Л. Романенко, Ю. Н. Осокин, В. С. Мусохров, П. Т. Лакизо... Слишком много потребуется строк, чтобы назвать их всех — тех, кому обязан Прокопьевск рождением спортивных традиций, спортивной славы.

Мы гордимся всемирно известной лыжницей Галиной Кулаковой. А ведь она — наша, прокопчанка. Здесь училась в техникуме физической культуры, отсюда шагнула в большой спорт и прославила страну. Может быть, это ее олимпийские победы привели на лыжню сотни жителей Прокопьевска, которые свое свободное время отдают лыжным прогулкам.

Необычайно притягательными стали в Прокопьевске массовые праздники «Лыжня зовет». Особенно ярко это проявилось в нынешнем году. Достаточно сказать, что в февральскую неделю лыжного спорта только в Рудничном районе более 30 тысяч горожан были участниками различных сорев-

нований. Родились интересные начинания: «Изоринская лыжня», организованная В. Е. Юдиным, И. П. Фоминым и другими энтузиастами; марафон, равный расстоянию пути Прокопьевск — Сараево — Прокопьевск, который организовали ученики школы № 32.

Сколько радости и гордости ощущали прокопчане, когда в 1974 году капитан команды «Метеор» Игорь Фирстов получал кубок за победу во всесоюзном финале «Золотой шайбы»! Истоки этого успеха — в популярности хоккея среди ребят и взрослых. В прошлом году сразу три наши команды играли в финальных турнирах, одна из них добилась серебряных наград. А недавно тысячи прокопчан восхищались игрой нового поколения юных хоккеистов.

«День бегуна», «День конькобежца» — новые массовые старты в календаре городских спортивных праздников. Примечательно, что рядом со взрослыми соревнуются воспитанники детских садов. И это — начало долгой дружбы с физической культурой и спортом.

**Л. СЕРГЕЕВ,**  
председатель  
горспорткомитета.

**ТЕЛЕФОНЫ:** зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07, 2-28-93, промышленности — 2-28-22, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03, редактора — 2-28-01.

шой зал. Вокзал для двоих (10, 13, 16, 19). Зал «Кругозор». Новые приключения капитана Врунгеля (9-30). Казачья застава (11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21). Зал «Глобус». 4:0 в пользу Танечки (9, 11, 13, 15, 17, 19, 20-30).

**КИНОТЕАТР «ТЕМП».**  
Грачи (12, 16, 18,

**КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК».** Женатый холостяк (12, 16-10, 18, 20). **КИНОТЕАТР «АВАНГАРД».** Похищение американски (12, 16-10, 18, 19-40, 21-30). Чело — мяучело (10). Мальчишки ехали на фронт (14-20).

**ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО.**  
Карнавал (14, 17, 20).

## СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

( сезонную и временную):

пensionеров, желающих работать с полным и неполным рабочим днем по следующим специальностям: продавцов, лоточников, продавцов газоводы, разносчиков молока и хлеба (буллетень № 54);

на предприятия и в организации строительства транспорта и жилищно-коммунального хозяйства: машинистов автогрейде-

ров, трактористов, водителей для работы на легковых машинах и автобусах, машинистов экскаваторов, мотористов, машиниста катка, машинистов бульдозеристов, кузнеца, токарей, каменщиков, плотников-бетонщиков, грузчика-экспедитора, повара, лаборантов, диспетчера, сестер-хозяек, гардеробщиц, учетчика, коменданта, водителя - инструктора, сторожей, дворника, свинарок (буллетень № 58).

ПРЕДЛАГАЕТ РАБОТУ:

начальнику моечно-разливочного цеха, старшим бухгалтерам, бухгалтерам, главному экономисту, экономистам, заместителю главного врача по хозчасти, инженерам — механикам, энергетикам, инженеру — электронщику, технику ЭВМ, кладовщикам, экспедиторам, агроному

общества мичуринцев, счетоводу — кассиру с предоставлением жилья, секретарям — машинисткам, прорабам, художникам-оформителям, технику торюче-смазочных материалов, воспитателям детских учреждений (буллетень № 55).

Прием на работу осуществляется по направлению бюро по труду и производству адресу: пр. Шахтеров, 2.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л. Тираж 60200  
Офсетная печать Заказ 7381